

## Rumunija: Održavanje postojećeg nivoa proizvodnje nafte i gasa zahteva ulaganje od milijardu evra godišnje

Za održavanje postojećeg nivoa proizvodnje nafte i gasa u Rumuniji potrebne su godišnje investicije u iznosu od milijardu evra, u uslovima kada proizvodnje beleži pad od 10 odsto, saopštila je rumunska Asocijacija proizvođača nafte ROPECA.

Prema podacima Asocijacije, u Rumuniji radi gotovo trećina od ukupnog broja zaposlenih u sektoru nafte i gasa u EU, odnosno 25.600 radnika, od ukupno 77.900.

Proizvodnja u okviru sektora beleži prirodan pad od 10%. Stepem iscrpljenosti rezervi je 87%. Potrebne su investicije od milijardu evra godišnje kako bi se održala proizvodnja na sadašnjem nivou. Bez ulaganja, proizvodnja nafte biće moguća u narednih 12 godina, a proizvodnja gasa u sledećih 9 godina.

Rumunija ima 13.000 aktivnih bunara, daleko više od Velike Britanije koja ima 2.300, Danska - 1.500, Italija - 900 ili Norveška - 400. Međutim, proizvodnja po bunaru je značajno manja u odnosu na druge zemlje, i iznosi 21 barel dnevno, dok Norveška proizvodi 2.350 barela dnevno, Danska 964, Britanija 363 i Italija 271.

Naftne kompanije u Rumuniji pored standardnih poreza (porez na profit, socijalni doprinosi) plaćaju i rudnu rentu i porez na promet nafte, što ukupno čini oko 9,5% ukupnih prihoda kompanija.

U 2013. dodati su privremeni porezi, čime je nivo oporezivanja u sektoru podignut na 15% prihoda.

Evropski prosek (bez depozita Groeningen u Holandiji) iznosi 9,3% što je uporedilo sa stalnim specifičnim porezima u Rumuniji. Ali kada se dodaju važeći privremeni porezi, prosek u Rumuniji je dvostruku viši u odnosu na EU kada je u pitanju proizvodnja po bunaru, gde postoji specifičan porez od 7,5% u proseku.

Predstavnici ROPECA kažu da milijardu evra ulaganja u sektor nafte i gasa, doprinosi otvaranju i očuvanju 45.900 radnih mesta, čime se budžet puni sa milijardu evra poreza i ima uticaj na BDP od 3,2 milijarde evra.

ROPECA je osnovana 2012. i čini je 19 kompanija: ADX Energy, Amromco, Aurelian Petroleum, Bankers Petroleum, East West Petroleum, Expert Petroleum, Fora Oil & Gas, Hunt Oil, Moesia Oil & Gas, NIS Petrol, Oilfield Exploration Business Solutions, OMV Petrom, Panfora Oil and Gas, Raffles Energy, Repsol, Sand Hill, Stratum Energy, Winstar Satu Mare/Serinius Energy, Zeta Petroleum.

Ove kompanije su prošle godine investirale 1,03 milijardi evra, što čini 6,5% ukupnih investicija u Rumuniji. Doprinos budžetu je 2,4 milijarde evra, odnosno 10% ukupnog budžeta zemlje.